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 جواب نهاییبه همراه  ( واکنش Raبازده ) راندمان و  جامدات درجۀ خلوصنمونۀ سؤالات مربوط به انواع 

 جامدات درجۀ خلوصانواع نمونۀ سؤالات مربوط به 
 دارد ، درجۀ خلَص جاهذ هَرد ًظر را هحاسثِ کٌیذ ؟خالض ٍجَد  g 75 ،از یک جاهذ ًاخالض g 200در ( 1

       جَاب :

37/5%  
 

 

 از خالض هَرد ًظر ٍجَد دارد ، درجۀ خلَص را هحاسثِ کٌیذ ؟ g 1350از یک ًوًَۀ ًاخالض ،  Kg 2/5د ( 2

 جَاب :
54%  

 

 

خالض هی تاشذ ، در یکی از قفسِ ّای آزهایشگاُ ًوًَِ ای از ًوک  g  ،NaCl 13/5ترای اًجام یک آزهایش ، ًیاز تِ ( 3

خلَص ، چٌذ گرم از آى را تایذ تَسط ترازٍی دیجیتال  %73طعام ٍجَد داشت کِ تر رٍی آى تا ترچسة ًَشتِ شذُ تَد 

 هَجَد در آزهایشگاُ ٍزى ٍ اًتخاب کرد ؟

 جَاب :
18/49 g  

 

 

از  g 6/75از یک جاهذ خالض هی تایست  g 7/5ترای اًتخاب پس از هحاسثِ تِ ایي ًتیجِ رسیذ کِ ،  یک داًش آهَز( 4

 تا ترازٍ ٍزى کردُ ٍ اًتخاب کٌذ ، اشتثاُ ایي داًش آهَز را در یک سطر تیاى کٌیذ ؟ًوًَۀ ًاخالض آى را 

 

 

 خالض ٍجَد دارد ؟ Al2O3خلَص ، چٌذ گرم  79%، (  Al2O3سٌگ هعذى تَکسیت )  Kg 2در ( 5

 جَاب :

1580 g  
 

 

 خالض تاشذ ؟ Fe2O3تُي  5/5ًیاز است تا دارای  %91تا خلَص (  Fe2O3چٌذ تُي سٌگ هعذى ّواتیت ) ( 6

  Tone  6/04   جَاب :
 

 

 ٍجَد دارد . mol  ،Al2O3  ،mol  ، ..............Al 0/03ٍ در  mol  ،Fe2O3  ،mol  ، .............Fe 1در ( 7

چٌذ گرم آّي هی تَاى  g  ،Fe2O3 700از جرم دارًذ ،  mol Fe  ،56 g  ٍ1 mol O  ،16 g 1اگر تذاًین کِ ( 8

 استخراج کرد ؟

  g 490  جَاب :



 

2 
 

 ًیاز است ؟ Kg  ،Al2O3تِ چٌذ  Al2O3( از ترکیة  Alآلَهیٌین )  Kg 9/5ترای استخراج ( 9

 (1 atom Al = 27 amu  ٍ1 atom O = 16 amu ) 

  جَاب :
 17/94 Kg 

 

 

آّي هی تَاى استخراج کرد ، تا تیاى علت ،  Tone 3/01خالض ،  Tone  ،Fe2O3 2داًش آهَزی هحاسثِ کرد کِ از ( 01

 ًادرست تَدى ایي هحاسثِ را تیاى کٌیذ ؟

 

 

 آّي ٍجَد دارد ؟ Kg، چٌذ  %63تا خلَص (  Fe2O3سٌگ هعذى ّواتیت ًاخالض )  Kg 1400در ( 00

 (Fe = 56 g . mol
 -1

  ,  O = 16 g . mol
 -1

  ,  Fe2O3 = 160 g . mol
 -1 ) 

 جَاب : 

617/4 Kg  
 

 

02 )7 Tone  ، ( آلَهیٌینAl  ) ( در چٌذ تُي سٌگ هعذى تَکسیت ،Al2O3  ) ٍجَد دارد ؟ %88تا خلَص ، 

 (1 mol Al = 27 g   ,   1 mol O = 16 g   ,   1 mol Al2O3 = 102 g ) 

 :جَاب 
15/02 Tone  

 

 

، درجۀ خلَص سٌگ هعذى ّواتیت هَرد  آّي ٍجَد دارد Kg 1890ّواتیت ًاخالض ، سٌگ هعذى  Kg 4500در  (03

 ًظر را حساب کٌیذ ؟

 (Fe2O3 = 160 g . mol
 -1

   ,   Fe = 56 g . mol
 -1 ) 

 جَاب :
60%  

 

 

( ٍجَد دارد ، درجۀ خلَص سٌگ  Al، آلَهیٌین )  Kg 9741/17سٌگ هعذى تَکسیت ًاخالض ،  Tone 20در ( 04

 هعذى هَرد ًظر را هحاسثِ کٌیذ ؟

 (1 mol Al = 27 g   ,   1 atom O = 16 amu ) 

 جَاب :
91% 
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را هَرد تجسیِ قرار دادُ این ،  %47تا درجۀ خلَص (  CaCO3سٌگ آّک ًاخالض )  g 480، تا تَجِ تِ ٍاکٌش زیر ( 05

 ( تَلیذ هی شَد ؟ CO2، چٌذ لیتر کرتي دی اکسیذ ) (  STPاگر ٍاکٌش تِ طَر کاهل اًجام شَد ، در شرایط استاًذارد ) 

 (CaCO3 = 100 g . mol
 -1 ) 

CaCO3 ( S ) → CaO ( S ) + CO2 ( g ) 

 جَاب :
50/53 L  

 

( را هَرد تجسیِ قرار دادین ٍ ٍاکٌش تِ طَر کاهل  KClO3، پتاسین کلرات ًاخالض )  g 280تا تَجِ تِ ٍاکٌش زیر ، ( 06

 را هحاسثِ کٌیذ ؟ KClO3تَلیذ شذ ، درجۀ خلَص (  KClپتاسین کلریذ )  g 68/11اًجام شذ . در جریاى ایي عول 

 (KClO3 = 122/5 g . mol
 -1

   ,   KCl = 74/5 g . mol
 -1 ) 

2KClO3 → 2KCl + 3O2 

 جَاب :
40%  

 

سٌگ  Tone 90خارج ًوَدى تواهی آّي هَجَد در  در(  CO2کرتي دی اکسیذ ) ،  Kg 65340 ، در کَرۀ تلٌذ( 07

 شذُ است . درجۀ خلَص سٌگ هعذى ّواتیت هَرد ًظر را هحاسثِ کٌیذ ؟ تَلیذ، طثق ٍاکٌش زیر هعذى ّواتیت 

 ( Fe2O3 = 160 g . mol
 -1

     ,     CO2 = 44 g . mol
 -1 ) 

Fe2O3 + 3CO → 2Fe + 3CO2 

 جَاب :

88% 
 

 واکنش ها ( Raبازده ) راندمان انواع نمونۀ سؤالات مربوط به 
از ایي گاز تَلیذ شذ ، تازدُ ٍاکٌش را هحاسثِ  g 31گاز ّیذرٍشى تَد ، اها در عول  g 40در یک ٍاکٌش اًتظار تَلیذ ( 08

 کٌیذ ؟

 جَاب :
77/5%  

 

( را در یک ٍاکٌش شرکت دادین کِ ترای  O2گاز اکسیصى )  85 L، (  T = 273 K   ,   P = 1 atmدر شرایط ) ( 09

( ٍاکٌش را هحاسثِ  Ra، تازدُ )  ٍاکٌش هتَ قف شذاز ایي گاز ،  g 76/5اها پس از هظرف اًجام کاهل ٍاکٌش لازم تَد ، 

 ( molecul O2  =  32 amu 1کٌیذ ؟          ) 

 جَاب :
63%  

 آّي تَلیذ خَاّذ شذ ؟ چٌذ گرم کرتي هٌَ اکسیذ ،  g 96 در ٍاکٌش زیر پس از هظرف( 21

 در ًظر تگیریذ(  Ra = 82%)تازدُ ٍاکٌش را ، 

 (Fe = 56 g . mol
 -1

     ,     CO = 28 g . mol
 -1 ) 

Fe2O3 + 3CO → 2Fe + 3CO2 

 g 105 ~   جَاب :



 

4 
 

g . L 3/2تا چگالی ) جرم حجوی ( (  N2گاز ًیترٍشى )  L 53ترای تَلیذ ( 20
(  NaN3، چٌذ گرم سذین آزیذ خالض )  1- 

 ( Raٍاکٌش  %60 =را تا تَجِ تِ ٍاکٌش زیر تایذ هَرد تجسیۀ قرار دّین ؟ ) 

 (1 molecul N2 = 28 amu     ,     NaN3 = 65 g . mol
 -1 ) 

2NaN3 → 2Na + 3N2 

 جَاب :
437/46 g  

 

 ( O2اکسیصى) گاز L 400/45 هَرد تجسیِ قرار گرفت ٍ (KClO3) خالض پتاسین کلرات Kg 2زیر  تا تَجِ تِ ٍاکٌش( 22

 تازدُ ٍاکٌش را هحاسثِ کٌیذ ؟تَلیذ شذ ،  STPدر شرایط 

 (1 mol KClO3 = 122/5 g . mol
 -1 ) 

2KClO3 → 2KCl + 3O2 

 جَاب :
~ 73% 

 

23 )70 g 93/1فی اکسیصى ٍارد کردُ ٍ ٍاکٌش دادین ، در جریاى عول  فلس کلسین خالض را در هقذار کا g  هحظَل تَلیذ

atom Ca = 40 amu     ,     CaO = 56 g . mol 1)                   .شذ 
 -1 ) 

2Ca + O2 → 2CaO 

 آ( ًام هحظَل چیست ؟

 ب( تازدُ درطذی ٍاکٌش را هحاسثِ کٌیذ ؟

 جَاب قسوت ب :
95% 

 

سٌگ هعذى ّواتیت  Tone 40جذا هی شَد ،  COدر کَرۀ تلٌذ کِ در آى آّي از سٌگ هعذى ّواتیت تَسط گاز ( 24

تازدُ ٍاکٌش را آّي تَلیذ شذ .  Kg 15680در ایي عول فقط ٍاکٌش دادُ این ،  COخلَص را تا هقذار کا فی  80%

 ( mol Fe2O3 = 160 g     ,     1 mol Fe = 56 g 1هحاسثِ کٌیذ ؟       ) 
Fe2O3 + 3CO → 2Fe + 3CO2 

 جَاب :
70% 

 

25 )65 Kg  هٌگٌاتپِرپتاسین  (KMnO4 )  ِخلَص را در ٍاکٌش تجسیۀ زیر قرار دادُ این ،  %64ًاخالض 

g . L 5/7تاشذ ، چٌذ لیتر گاز اکسیصى تا چگالی ) جرم حجوی (  Ra ٍاکٌش %79 =اگر 
 تَلیذ خَاّذ شذ ؟ 1- 

 (KMnO4 = 158 g . mol
 -1

     ,     1 molecule O2 = 32 amu ) 
2KMnO4 → K2MnO4 + MnO2 + O2 

 جَاب :
583/86 L 

 

 


